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ΘΕΜΑ A
A.  Να διατυπωθεί και να αποδειχθεί το θεώρημα των ενδιάμεσων τιμών.

Β.  Να αποδείξετε ότι για κάθε 
[image: image67.bmp] ισχύει ότι 
[image: image2.wmf]1212
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   Γ.  Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας τη λέξη Σωστό ή Λάθος, δίπλα 

   στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:

1.  Για τους 
[image: image3.wmf]12
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 ισχύει ότι 
[image: image4.wmf]22
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2. Οι εικόνες των 
[image: image5.wmf]z

 και 
[image: image6.wmf]z

 είναι σημεία συμμετρικά ως προς τον x΄x.

3. Για κάθε 
[image: image7.wmf]z
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 ισχύει 
[image: image8.wmf]f
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4. Αν 
[image: image9.wmf]z,w
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,τότε οι εικόνες των 
[image: image10.wmf]z,w,zw
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 και η αρχή των αξόνων είναι κορυφές παραλληλογράμμου.

5. Αν 
[image: image11.wmf]zz4
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, τότε οι εικόνες των μιγαδικών 
[image: image12.wmf]z

 είναι σημεία κύκλου με κέντρο το (0, 0) και ρ = 4. 

6. Αν για κάθε 
[image: image13.wmf]z
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 ισχύει ότι 
[image: image14.wmf]zizi
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 όπου κ
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, τότε 
[image: image16.wmf]Im(z)0
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7. Αν για τη συνάρτηση 
[image: image17.wmf]f:[,]
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 ισχύει 
[image: image18.wmf]f()f()0
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 και για κάθε 
[image: image19.wmf]x(,)
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, 
[image: image20.wmf]f(x)0
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, τότε η 
[image: image21.wmf]f

δεν θα είναι συνεχής.

8. Αν η συνάρτηση 
[image: image22.wmf]f:[,]
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 είναι γνησίως φθίνουσα  τότε 
[image: image23.wmf][
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9. Αν  μία συνάρτηση 
[image: image24.wmf]f

 είναι συνεχής σε διάστημα Δ και 
[image: image25.wmf]0f()
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, τότε η εξίσωση 
[image: image26.wmf]f(x)0
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 έχει τουλάχιστον μία ρίζα στο Δ.

10. Αν μία συνάρτηση 
[image: image27.wmf]f:[,]
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 είναι συνεχής στο 
[image: image28.wmf][,]
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 με 
[image: image29.wmf]f()1
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 και 
[image: image30.wmf]f()2
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 τότε η εξίσωση 
[image: image31.wmf]f(x)e
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 είναι αδύνατη.

Mονάδες:  10 + 5 + 10 = 25
ΘΕΜΑ Β
A. Έστω η συνεχής συνάρτηση 
[image: image32.wmf]f:[,](,)
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 και α, β ομόσημοι. Να αποδείξετε ότι υπάρχει 
[image: image33.wmf]0
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 τέτοιο ώστε  
[image: image34.wmf]0
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B. Έστω οι 
[image: image35.wmf]z,w
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 για τους οποίους ισχύει ότι 
[image: image36.wmf]w(2i)z3i
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     α. Αν 
[image: image37.wmf]z15
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, να βρείτε την εξίσωση της γραμμής πάνω στην οποία κινούνται οι μιγαδικοί 
[image: image38.wmf]w
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     β. Αν 
[image: image39.wmf]12
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 δύο μιγαδικοί των οποίων οι εικόνες ανήκουν στην παραπάνω γραμμή, να βρείτε 
         την μέγιστη τιμή του 
[image: image40.wmf]12
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Μονάδες: 10 + (10 + 5) = 25

ΘΕΜΑ Γ
Α. Έστω η συνάρτηση 
[image: image41.wmf]f

 συνεχής στο 
[image: image42.wmf]¡

 και γνησίως αύξουσα στο 
[image: image43.wmf][0,)
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, τέτοια ώστε:

[image: image44.wmf]2
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, για κάθε 
[image: image45.wmf]x
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     Να αποδείξετε ότι η εξίσωση 
[image: image46.wmf]f(x)0
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 έχει ακριβώς μία θετική ρίζα.

Β. Δίνεται ο μιγαδικός αριθμός 
[image: image47.wmf]1

zx

1xi

=+

-

, 
[image: image48.wmf]x
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    α. Να αποδείξετε ότι 
[image: image49.wmf]1
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    β. Να αποδείξετε ότι υπάρχει μοναδικό 
[image: image50.wmf]x

Î

¡

 τέτοιο ώστε ο 
[image: image51.wmf]z

 να είναι φανταστικός.

    γ. Αν 
[image: image52.wmf]Re(z)Im(z),
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να υπολογίσετε τον 
[image: image53.wmf]2008
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Μονάδες: 12 + ( 4 + 5 + 4) = 25
ΘΕΜΑ Δ
Α. Έστω οι συνεχείς συναρτήσεις 
[image: image54.wmf]f,g:
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 για τις οποίες ισχύει 
[image: image55.wmf]22x

f(x)g(x)e
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, για  κάθε 
[image: image56.wmf]x
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.  Να αποδείξετε ότι υπάρχει τουλάχιστον ένα 
[image: image57.wmf][1,1]
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 τέτοιο ώστε 
[image: image58.wmf]2

f()e

x

x=x

.

Β. Έστω 
[image: image59.wmf]lÎ
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 και 
[image: image60.wmf]z
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 με 
[image: image61.wmf]zzz
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    α. Να δείξετε ότι 
[image: image62.wmf]1
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    β. Να βρείτε τον γεωμετρικό τόπο των μιγαδικών 
[image: image63.wmf]z
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    γ. Να βρείτε την ελάχιστη τιμή του 
[image: image65.wmf]zi
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    δ. Να δείξετε ότι 
[image: image66.wmf]3
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Μονάδες: 10 + (4 + 4 + 3 + 4) = 25
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